



## 我国用电增速明显回升 经济恢复态势向好

新华社消息 近日,国家能源局数据显示,上半年我国全社会用电量4.1万亿千瓦时,同比增长2.9%。6月份全社会用电量同比增长4.7%,比5月份增速提高6个百分点。用电数据显示,二季度中国经济运行呈现恢复发展态势。

国家能源局数据显示,6月份,第二产业用电量4949亿千瓦时,同比增长0.8%。

在国家电网经营区域内,6月份装备制造业用电量同比增长4.8%,结束连续两个月负增长态势,增速较5月份提高5.8个百分点,高于工业整体水平2.8个百分点,是引领工业用电量增速回升的主要动力。

其中,汽车制造业6月份用电量同比增长6.8%,增速环比5月份大幅上升17.4个百分点,行业加快复工复产,产业链供应链修复态势显著。

电气机械和器材制造业、通信和其他电子设备制造业用电量同比分别增长23.7%、11.2%,延续年初以来的良好增长态势。分行业看,制造业31个行业中,有23个行业6月份增速比5月份有所回升。

国家能源局数据显示,6月份,第三产业用电量同比增长10.1%,增速比5月回升14.5个百分点。

在国家电网经营区域内,生活性服务业用电量增速强势反弹。6月,国家电网经营区域生活性服务业用电量同比大幅增长14.5%,增速环比5月份提高16.4个百分点,促消费政策持续发力下消费回暖态势逐步显现。

生产性服务业企稳向好态势显现。6月份生产性服务业用电量同比增长0.7%,增速环比5月份提高9.1个百分点。从用电量数据来看,租赁和商务服务业同比增长16.5%,金融业同比增长11.5%,科学研究和技术服务业同比增长9.4%。

## 吴明明赴兰州抗疫一线开展“夏送清凉”慰问活动

本报讯(记者 胡江)“疫情以来,大家冒着高温,连续20多天坚守防控一线,为疫情得到有效控制付出了艰辛努力,大家辛苦了……”8月3日,省人大常委会副主任、省总工会主席吴明明一行带着冷鲜肉、西红柿、饮料、速食食品和慰问金,来到兰州市疫情防控一线开展“夏送清凉”慰问活动,把党和政府的关心关爱之情和工会组织的温暖送到了疫情防控一线人员的心坎上,为全面打赢疫情防控歼灭战注入了工会力量。

省总工会党组成员、副主席罗世文参加慰问。

吴明明一行先后来到兰州市城关区广武门街道办事处大教梁社区、兰州市公安局城关分局大教梁派出所、兰州市公安局交通治安分局天水北路卡点和柳沟河高速和平卡口点,看望慰问社区工作人员、公安民警、志愿者等持续奋战在疫情防控一线的劳动者,为他们送去慰问品和慰问金,对他们的辛苦付出表示感谢。在慰问中,吴明明深入社区办公场所、派出所民警宿舍和交通治安卡口检查、测温一线及卡口民警食堂,和社区值班人员、公安一线民警亲切交谈,详细询问各单位疫情防控工作开展和工会组织建设等情况及社区、交通卡口疫情防控值班值守人员食宿情况,叮嘱大家



图为慰问时的情景。

胡江摄

强化自我防护意识,注意劳逸结合,在坚守岗位的同时确保自身安全健康。

吴明明指出,7月8日以来,新冠病毒奥密克戎变异株引发的疫情侵袭我省兰州、临夏、甘南、武威、白银、定西、天水、陇南。面对严峻复杂的疫情形势,各地人民顾全大局、众志成城,积极主动参与疫情防控,严格遵守临时性管控措施,居家隔离、守望

相助。广大医护人员、公安民警、社区工作者、退役军人、志愿者等劳动者舍小家为大家,夜以继日、冲锋在前,牢牢扛起防疫责任,共同筑起联防联控、群防群控的严密防线,为打赢疫情防控歼灭战贡献了力量,充分展现出陇原儿女的“主人翁”精神和高度的社会责任感。

吴明明强调,当前正值高温酷暑季节,

全省疫情防控进入决战决胜的关键时期,全省各级工会要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示精神,坚决贯彻落实省委省政府疫情防控工作部署,把助力疫情防控与促进经济社会发展作为重大政治任务,积极动员广大职工投入疫情防控,发挥工人阶级先锋模范作用和职工群众主力军作用,为最终打赢疫情防控歼灭战作出积极贡献。各级工会要发挥工会组织优势,竭诚为疫情防控一线劳动者做好服务保障,积极筹措资金,采取多种形式慰问疫情防控一线人员特别是医护人员,为他们提供必要和充足的后勤保障,帮助他们解决好工作和生活中遇到的困难,解除后顾之忧,使他们全身心投入疫情防控工作。要走访慰问受疫情影响的餐饮、零售、旅游、运输等行业、企业和职工,特别是农民工和生

活相对困难的货车司机、快递员、外卖送餐员等新就业形态劳动者,及时掌握他们的困难和需求,及时按条件将受困职工纳入困难职工档案,给予临时救助帮扶,帮助他们渡过难关。要加强新就业形态劳动者工会工作,最大限度吸引新就业形态劳动者加入工会组织,切实维护好新就业形态劳动者的劳动保障权益。

## 兰州市总工会下拨120万元专项资金支持疫情防控工作

本报讯(记者 胡江 通讯员 任涛)为助力打赢疫情防控阻击战,全面落实省市新冠肺炎疫情防控部署,近日,兰州市总工会下拨省、市两级总工会筹措的专项资金120万元,用于支持各县区总工

会、高新区工会、产业(系统)工会等基层工会开展慰问和服务疫情防控一线人员活动。

据悉,此次下拨的专项资金重点用于各县区总工会、高新区工会、产业(系统)

工会组织开展形式多样的各类慰问和服务,为坚守疫情防控一线的干部职工送去党和政府的关怀、工会组织的温暖。资金的使用将重点倾斜于医院、疾控、公安、公交、轨道、快递物流等一线保供单位。

兰州市总工会根据全市疫情防控的实际情况,要求全市各级工会要在疫情防控

本报讯(记者 张小芳 通讯员 冉泽鹏)7月份省内发生本年度第二轮新冠疫情以来,甘肃电投炳灵公司坚持“人民至上、生命至上”,认真贯彻落实集团公司和属地政府决策部署,闻令而动、迅速动员,坚决扛起疫情防控政治责任,精心安排、科学防控,全力以赴打好新一轮疫情防控“阻击战”。

该公司制定疫情防控人员应急储备预案,利用现有资源筹措单人健康观察用房70间,在疫情发生第一时间投入使用,迅速集结人员进行健康观察,做到有能力应对疫情,有能力对电站进行封闭管理。7月8日本次疫情发生后,低风险区休假人员主动担当、闻令而动,两小时内返回公司入住健康观察用房进行7天5次核酸检测,有效防范人员交叉感染风险,切实做

到电站封闭管理,为公司生产经营提供人员保障。河口电站封闭管理,组织人员采购米面、蔬菜等食堂物资,并为职工统一代购日常生活用品,为一线职工提供物资保障,解除生产现场和一线员工的后顾之忧。对机关进行封闭办公,不具备单独居住条件的人员实行居家办公,正常上班人员实行单人独居的防控措施。食堂停止堂食后,组织志愿服务团队为永靖基地员工送餐送水服务,将关爱送到“家”门口,增加职工归属感、幸福感。

根据疫情变化,公司成立了疫情防控专职监督小组,配备“红袖章”,对疫情防

控措施落实开展全天候监督,对公司办公区和福利区个人防护情况进行督查,对扎堆、聚集和不佩戴口罩等行为进行提醒劝导;积极配合属地政府对福利区住户入户排查,建立完善“1群2表3台账6名单”。与社区(乡镇)沟通协调,安排医护人员提供上门核酸采样服务,尤其对公司健康监测人员进行单独采样,克服了做核酸的不便,有效控制了外出做核

酸导致交叉感染的风险。同时,对坚守在生产一线职工的家属进行慰问,对永靖县机关工作人员和教育系统15名教师组成的小区管控志愿者进行现场慰问,送去了酸奶、矿泉水等物资,为酷暑中“疫”的志愿者送去了清凉和谢意。

## 直击疫情防控歼灭战



### “互助保障”雪中送炭

近日,山丹县总工会收到了一面困难职工周某送来的锦旗,上面写着“帮扶纾困办实事,雪中送炭见真情”,表达了对县总工会关心关爱、贴心服务所作的积极努力表示真挚感谢。这次因丈夫意外去世致使家庭陷入困境之际,工会一份“意外的保险”雪中送炭,为她缓解了经济上的燃眉之急。

那新爱 张晓宇 摄

## 甘肃电投炳灵公司抓实扛牢疫情防控责任

□本报记者 胡江

有这样一对夫妻,他们一个是消防员,一个是护士,被大家戏称为“蓝白伉俪”。7月8日,当新冠疫情再次袭来时,他们分别加入各自单位组建的“抗疫先锋队”和“党员先锋队”,投身疫情防控的“战场”,用一片真情共同守护着我们的家园。他们就是兰州市消防救援支队永登大队满城站消防员高国勋和他的妻子永登县妇幼保健院护士陈金翔。

疫情爆发后,作为一名护理工作,陈金翔主动请缨加入永登县妇幼保健院组织的“抗疫先锋队”,和同事们负责周边10多个小区的管控和核酸检测。虽然感染风险高、任务繁重、工作艰巨,但哪里最危险,哪里最困难,她就会主动要求到哪里去。工作中,她敢于担当,主动作为,入户排查和核酸检测

## 蓝白伉俪“疫”线保家园

时总是冲在最前面,对自己管控辖区内的居民群众进行地毯式摸排,确保排查工作不漏一户、不遗一人,每天加班到凌晨是常有的事。当问起工作感受时,她说:“累是真的,但这是我的工作,我的职责所在,能为防疫工作增添一份力量,我觉得值!”

疫情爆发后,高国勋也主动请缨加入兰州市消防救援支队永登大队“党员先锋队”,带领消杀小组对辖区内往返车辆、涉疫物资、涉疫地点进行全面消杀。无论任务大小,他都一丝不苟,不放过任何一个可疑细节。为了能在有限的时间内完成尽可能多的消杀任务,他

几乎不喝水、不休息,始终冲锋在第一线,总是超负荷工作。同时,他还主动肩负起队员及家属每日信息摸排、出入车辆消毒、库室场所消毒、对队员进行每日测温登记等。

疫情以来,他们一别便不曾再相见,但他们心中都牵挂着彼此,只有在一天工作结束的时候,才能通过电话和视频相互问候,那时候已是深夜。他们舍小家,顾大家,在疫情防控的一线,用一片真情守护着人民群众健康和我们的家园,以实际行动践行初心使命,为打赢这场疫情防控歼灭战贡献出了一份力量。